

“希望专家通过她的遗体找到救治这种病的办法，帮助其他人的儿子、女儿。希望她的眼睛能活在别人身上。”——心痛的父亲如是说

17岁的她身披白大褂离世 “准白衣天使”捐出遗体 and 眼角膜

如果不是因为这场突如其来的骨癌，宿迁市泗阳县的17岁小姑娘刘学梅未来将身披白大褂，成为一名白衣天使。然而不幸的是，2013年，她被医院确诊患有骨癌。2014年3月29日凌晨，刘学梅平静地走完了自己短暂的一生。但是，病重期间，她嘱托家人，志愿将自己的眼角膜和遗体捐献出来。学梅的父亲刘后连说：“这样的决定，是为了回报社会曾经带给我们全家的温暖。”昨天，现代快报记者获悉，遵循学梅生前遗愿，29日，她的遗体运抵南京医科大学人体解剖学系。而令南医大老师们感慨的是，接收小姑娘的遗体时，她像白衣天使一样，身穿一袭白大褂。

现代快报见习记者 孙旭辉 记者 金凤



在爱心人士的帮助之下，刘学梅患病期间表现得很乐观、很坚强。志愿者供图 制图 李荣荣

她的坚强 我们的感动

“等病好了，我要努力学习，毕业以后找个好工作，嫁个好男孩，到时候我也要来当志愿者，也会努力挣钱，照顾两个妹妹、回报爸爸妈妈……”

“哥哥姐姐们都是有工作的人，平时那么忙还抽空来陪我，照顾我，为的就是看到我的一个笑容，我知道你们不需要我报恩，但‘受人滴水之恩，当涌泉相报’，希望以后我也能像你们一样成为爱心人士，把这当做报答，好吗？我会一直坚强下去……”

她生前没能成为一名医护工作者，却在离开人世后，以志愿者的身份永远地留在医学院的校园里。我们想对天堂里的女孩说一声，“你是我们心中最美的白衣天使”

懂事女孩 家境贫寒想读卫校及早回报社会

刘学梅出生于宿迁市泗阳县王集镇的一个并不富裕的家庭中。家中有两个妹妹，分别是11岁的小玉和15岁的小丽。父母身体都不好，刘学梅一家经济拮据，从2011年起姊妹三人读书的钱，都是靠着当地一些爱心团体的捐款。

“刘学梅家境不太好，初二后开始接收社会捐助，性格很内向，初三毕业时，本来可以考高中，但是她觉得，读职校能减轻家里负担，也能及早回报社会。”刘学梅的初中班主任丁玉美说。

就这样，2013年9月1日，刘

学梅以较高的分数，成为宿迁市卫生中等专业学校2013级护理6班的一名学生。“刘学梅入学后，一直勤奋刻苦地学习。”该校学生处处长刘元洲说。如果不是可恶病魔，再过三年多她就要成为一名“白衣天使”了。

遭遇不幸 考上卫校一个多月后查出骨癌晚期

然而，天有不测风云，10月25日，刘学梅突感身体不适。“先是打电话给我，说腿疼得厉害，没过两天，又告诉我连碰到东西都疼，甚至站不起来了。”刘学梅的父亲刘后连说，后来他就带着女儿到医院检查，经医生诊断，刘学梅的病情已是骨癌晚期。这个消息对刘后连一家来

说无疑是晴天霹雳，无奈之下，刘后连便把女儿带回家中疗养，全家上下都不知道该如何向她坦白这一残酷的事实。“她只当自己腿上长了个疮。”刘后连痛苦地回忆道。

自2011年以来，泗阳县春晖民间爱心协会就一直对刘学梅姊妹三人读书进行资助。2014

年1月4日，该协会举办了一次活动，准备把他们资助的孩子都接到泗阳县城玩上一天，当时春晖民间爱心协会的会长张钊发现刘学梅缺席了。“你们的姐姐去哪啦，怎么没来呢？”听到张钊这样问，小玉和小丽伤心地说：“姐姐生病了，病得很重。”直到这时，大家才知道刘学梅的病情。

坚强面对 爱心组织伸援手，她想病好后做志愿者

得知了刘学梅的病情后，一些民间的爱心公益组织陆续到她家中探望。由于刘学梅的家庭情况较为困难，甚至连一张像样的床都没有，并不具备在家疗养的条件，因此泗阳县春晖民间爱心协会和阳光爱心协会等爱心志愿者们把刘学梅接到泗阳健民医院，每天轮流陪护照料，还代付了3万多元医药费。医院的医护人员也为她募捐6000元，随后又免去她住院和治疗的

费用。格还有些内向，话不多。怕她担心，我们也都说没有说她的病。”春晖民间爱心协会副会长王琳告诉记者，也许是因为每天都有人来探望她，刘学梅的性格也逐渐开朗了起来，会不时地跟大家分享她憧憬中的未来：“等病好了，我要努力学习，毕业以后找个好工作，嫁个好男孩，到时候我也要来当志愿者，也会努力挣钱，照顾两个妹妹、回报爸爸妈妈……”

在采访中，王琳向记者展示了一封刘学梅在春节前写给他

们的信，信上写道：“哥哥姐姐们都是有工作的人，平时那么忙还抽空来陪我，照顾我，为的就是看到我的一个笑容，我知道你们不需要我报恩，但‘受人滴水之恩，当涌泉相报’，希望以后我也能像你们一样成为爱心人士，把这当做报答，好吗？我会一直坚强下去……”

“善良、乐观，是个好孩子！”现代快报记者发现，与刘学梅接触过的人里，无论是志愿者还是医护人员，对她都有这样一个印象。

感人决定 病重时提出捐献遗体 and 眼角膜

3月9日，刘学梅到魏圩医院继续治疗。此时癌细胞已经扩散，虽经已经全力救治，但还是在29日凌晨不幸离世。

据刘后连回忆，无论是医护人员、家人还是爱心志愿者们，在和刘学梅接触的过程中都不愿意向这位乐观的小姑娘透露她的病情，但聪明的她似乎早已觉察到了。

今年1月份，刘后连突然向医院提出，如果女儿最后走了，希望能把她的遗体 and 眼角膜捐献出去，这也是女儿自己的愿望。“她当时并不知道自己的病情，只是看自己腿上的‘疮’一直在恶化，就打算万一治不好了，希望为社会做些贡献。”刘后连说，提出这样的想法后，刘学梅也没有悲观，一直十分积极地配合医生治疗，

求生的意志十分坚定。

但是，无情的病魔最终还是带走了这位善良的小姑娘，作为孩子的父亲，刘后连也决定尊重女儿的决定，在她的人体器官捐献志愿书上签了字。“希望专家通过她的遗体找到救治这种病的办法，帮助其他人的儿子、女儿。”刘后连说，女儿虽然去世了，但希望她的眼睛能活在别人身上。

完成心愿 身披白大褂离世，为医学教学作贡献

3月29日，是刘学梅和家人最终告别的时刻。这天清早，南医大和安徽红十字会眼角膜库派出专家来到魏圩医院，帮她完成心愿。上午8点半，安徽省红十字会眼角膜库主任屈志国为刘学梅做了眼角膜摘取手术。

“我们去接她的时候，她身上穿的是白大褂。”受邀前往宿迁接收刘学梅遗体的南医大人体解剖学系老师古慕峰向现代

快报记者提及这个细节，感慨不已。他说，几个月前，当地爱心组织就曾跟学校联系，转达了刘学梅自己的心愿。

8点50分，他和同事们把刘学梅的遗体抬上南京医科大学的接收车运往南京，刘学梅生前没能成为一名医护工作者，却在离开人世后，以志愿者的身份永远地留在医学院的校园里。在那里，未来的医学生将通过她研

究如果提高人类健康。

“现在，我们已经对刘学梅的遗体进行防腐处理，3年后用于教学。”作为对刘学梅及其家人的感谢，古慕峰还为刘学梅的亲属留下了一本纪念册，并嘱咐他们可以将小刘的简历和照片寄到南医大，南医大将会将她的信息录入网上纪念馆，供社会凭吊。

(小玉和小丽为化名)